

云南民航发展史馆正式开馆

目前仅在工作日接受单位预约参观

■ 都市时报全媒体记者 伏立群

8月28日上午,云南民航发展史馆开馆仪式,在云南航空产业投资集团有限责任公司(以下简称“云南航空产业投资集团”)一楼报告厅举行。约170名离退休老同志、省市相关单位代表、驻场单位及航司代表、媒体记者、集团领导及职工代表共同见证这一重要时刻。

开馆仪式聚焦薪火传承

开馆仪式以“百年蓝天路,薪火启新程”为主题,围绕历史传承与见证展开多个重要环节。现场不仅邀请离退休老同志及相关单位代表发言,还向捐赠代表颁发捐赠证书及纪念奖章,并接受民族画册捐赠。

其中,云南航空产业投资集团退休老同志代表为云南民航发展史馆志愿讲解员队伍颁发聘书的环节,以“薪火相传”的美好寓意将仪式推向高潮。

云南航空产业投资集团党委书记、董事长赵家云在致辞中全面梳理了云南民航的百年辉煌历程,对新时代传承红色基因、推动集团高质量发展提出殷切期望,并向长期支持云南民航



讲解员带领观众参观



展品 本组图片 ■ 都市时报全媒体记者 杨安迪

事业的社会各界、驻场单位及历代建设者表达敬意。他同时明确集团未来发展方向:以人文理念推动航空服务从“功能性满足”向“体验感升级”;探索建立区域性航空合作体,助力云南民航走向国际;发扬“百年争先”精神,锻造高素质民航队伍;全力实现民航强省目标,为云南经济社会发展贡献力量。

728张图片呈现百年民航史

仪式结束后,与会嘉宾实地参观了云南民航发展史馆。该展

馆建设面积300平方米,外展区约400平方米,通过丰富的图文、实物、访谈、影像资料,以及47件仿真件、8个3D打印模型,全景呈现云南民航百年历史演进。

馆内滑轨屏还提供20个机场的电子资料及2728张图片,方便参观者深入了解细节。从1922年巫家坝机场兴建与云南航空学校创立,到抗战时期云南各族人民建机场支持抗战、飞虎队“驼峰航线”的传奇,从1949年“两航起义”的光明抉择,到改

革开放后“云南模式”的创新突破,再到新时代昆明长水国际机场“一夜转场、一次成功”、T2航站楼开工建设,以及暹粒吴哥国际机场海外运营——史馆完整记录了云南民航的艰苦创业史、爱国奉献史与改革发展史,深刻彰显“百年争先”的精神特质。

云南民航发展史馆目前仅在工作日接受单位预约参观,暂时不对个人开放。不过,云南航空产业投资集团明确表示,将以该史馆为依托,全力打造民航历史文化研究基地、爱国主义教育

阵地与航空文化交流平台。未来还计划在昆明长水国际机场T2航站楼建设机场博物馆,进一步丰富云南民航历史收藏与展示体系。同时,集团将持续优化航空枢纽布局、推动智慧化转型、深化对外开放合作,传承“百年争先”精神,为云南社会经济发展持续贡献民航力量。



扫码看视频

西山区2025年网络文化活动暨全民数字素养与技能提升月启动 15名西山区优秀社区主播获表彰

■ 都市时报全媒体记者 黄晓婧 实习生 段建蕊

8月28日下午,由西山区委宣传部、区委统战部、区委网信办主办,昆明1937国际短视频中心承办的“网聚西山正能量文化筑梦新篇章”——西山区2025年网络文化活动暨全民数字素养与技能提升月正式启动。

“寻美西山”等品牌活动全网传播量突破20亿次

西山区委宣传部常务副部长、区委网信办主任苏学峰在致辞中表示,西山区始终坚持以文化为魂、以数字为翼,连续打造“寻美西山”“社区主播大赛”等品牌活动,全网传播量突破20亿次,有效助推区域文化传播与数字经济发展。今年,活动聚焦“数字文化体验”“全民创作计划”和“行业赋能行动”三大板块,通过科技与文化融合、政府与企业协同,进一步激发网络正能量、提升全民数字素养。

启动仪式上,区委网信办与

市公安局西山分局网安大队联合发起“清朗网络 我们都是守护人”倡议,呼吁广大网民共同维护健康有序的网络环境。活动现场还对“寻美西山 MVP 统战星主播”6月、7月优秀短视频创作者及15名西山区优秀社区主播进行表彰。“我将继续用镜头讲好西山故事,让正能量充盈网络空间。”获奖代表“70后云南家乡宝”主创喻华说。

云南华誉影视文化传媒有限公司总经理李永刚,就昆明1937国际短视频中心的建设与发展作专题推介。他表示,中心致力于打造从IP开发、拍摄制作到发行推广的微短剧生态闭环,提供一站式硬件配套与内容孵化服务,并积极推动产教融合,为行业培养专业人才。

网络影视剧《水龙吟》主题曲MV首发

活动期间,由西山区委宣传部与云南丰果影业联合出品的

原创网络影视剧《水龙吟》主题曲MV全球首发。该剧以滇池西山传说为题材,融合云南本土文化元素,是西山区推动网络文化精品创作的重要成果。

启动仪式后,参会嘉宾到昆明1937国际短视频中心拍摄基地参观体验。基地内设100余个专业短剧场景,并配套“短视频工坊”“AI剧本生成”“反诈情景课堂”等互动板块,为市民提供从拍摄到成片的沉浸式实践机会。室外街区同步开展“未来市集·技能充电站”活动,无人机操作、AR足球、编程机器人、激光雕刻、云生活体验等科技项目吸引大量市民参与,在寓教于乐中提升数字技能。

本次活动共有21家协办单位、50余家文化企业、14所高校及3家省级协会共同参与。活动通过线上话题互动与短视频征集,进一步扩大影响,鼓励市民创作传播优秀网络作品,以实际行动参与清朗网络空间建设。

禄劝崇德街道: 无人机抢运受灾农产品

■ 都市时报讯 (全媒体记者 刘巧红 实习生 段建蕊)受持续强降雨影响,禄劝崇德街道硝井村委会荒田村进出道路严重塌方,对外交通全面中断,部分烤烟、万寿菊滞留田间,农户面临较大经济损失。

灾情发生后,崇德街道迅即启动应急响应,组织抢修队伍昼夜抢通道路。同时,联合禄劝县应急管理局会商研判,创新采用无人机运输方式,开辟出一条高效、安全的“空中运输通道”。

在荒田村设置临时起降点,工作人员将农产品打包固定后,由无人机沿预定航线分批运送到交通通畅的接驳点。经过连续作业,全部滞留农产品顺利运出,最大限度减少了农户损失。

“群众利益无小事。”工作人员如是说。此次无人机应急运输,是创新技术与应急救援深度融合的成功示范,也是科技赋能农业、智慧应对灾情的生动实践,有效破解了山区因灾致困的运输难题,为后续应急救援及农



无人机抢运农产品 供图

产品纾困提供了可复制、可推广的新路径。

此外,此次探索充分彰显了科技在乡村振兴和防灾减灾中的重要作用,为空运应急物资、智慧救灾积累了宝贵经验,进一步体现了科技为民、精准助农的创新价值。